

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 36 (2116)

Вторник, 24 марта 1970 года

Четырнадцатый год издания
Цена 2 копейки



ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА

Ремонт ведут успешно

Выполняя свои юбилейные обязательства, коллектив ЦЭММ стремится как можно более качественно и в установленные графики отремонтировать вагоны внутришахтного подземного транспорта, электродвигатели и другое оборудование. Например, в феврале план по ремонту горношахтного оборудования был выполнен на 200 процентов: из установленных месячных планом 19 тысяч рублей отремонтировано оборудования на 38 тысяч. Отремонтировано 40 вагонов для шахты «Томусинская-1-2», 60 — для «Томусинской-5-6» и 40 — для «Томусинского шахтостроительного управления № 1. Коллектив ЦЭММ отлично справляется с ремонтом горношахтного оборудования и в этом месяце. На линейку готовности поставлены десятки вагонов и двигателей.

Наш корр.

Лидируют щитовики

Готова достойную встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, механизированным ком- щитовики участка № 8 шахты «Томусинская-1-2» взяли высокий темп работы. Как всегда, лидирует бригада Александра Грачева. В эти дни здесь самые высокие производственные показатели на выемке угля механизированным комплексом ОМБТМ. В отдельные дни щитовики выдают из лавы по 1500—1800 тонн угля при плане 1070. Внедрение научной организации труда в механиз-

ированной лаве, использование комплекса на повышенных режимах работы, товарищеская взаимопомощь — вот из чего складываются успехи бригады. Примеры высокопроизводительного труда показывают машинист комбайна Василий Сахарцев и Геннадий Логунов, машинист крепи Нико-

Наш корр.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ

С каждым днем приближается ленинский юбилей. Ширится соревнование за его достойную встречу на обогатительной фабрике. Недавно здесь состоялось заседание фабричного комитета, которое подвело предварительные итоги социалистического соревнования, посвященного столетию со дня рождения В. И. Ленина.

За высокие производственные показатели, культуру производства и лучшую организацию труда первое место среди цехов присуждено отделению углеподготовки, которым руководит член партийного бюро предприятия Л. А. Шалагин.

Среди коллективов смен первое место и переходящий вымпел «Победителю юбилейного соревнования» присуждены смене, где начальник смены инженер И. И. Антаков, секретарь парторганизации Н. И. Бузнецова, председатель сменного комитета В. Ф. Радиков. За 1969 год и два месяца 1970 года сменой переработано угля 39 тысяч тонн при обязательстве 21,6 тысячи

тонн, выпущено концентрата сверх плана 49,5 тысячи тонн при плане 14,7 тысячи тонн. Лучшими производственниками этой смены являются мойщики Н. И. Бузнецова, Р. А. Буймова, флотатор И. С. Останина, мотористы М. И. Пинижанина, З. А. Сотникова, В. И. Долганцева, А. П. Карнауцкая, дежурный слесарь М. С. Климутко и другие.

Лучшим коллективом среди смен погрузки названа смена, руководимая мастером Г. П. Сериковым. Коллектив этой смены имеет на своем счету 21,900 тонн угля, отгруженного сверх плана.

Самоотверженно трудятся на юбилейной вахте бульдозеристы гаража А. Т. Бормасов, М. Г. Заикин, Н. А. Каргополов, А. И. Митарин, В. А. Бельчиков и другие.

За безаварийную работу механизмов успешно борются и заняли первое место ремонтные бригады, возглавляемые П. В. Бажовым и И. Д. Титовым.

Наш корр.

Письмо ЦК КПСС — в центре внимания

Поиск продолжается

Коллектив рудоремонтного завода по праву считается одним из передовых в нашем городе. Повседневно здесь проявляют заботу об увеличении выпуска продукции и повышении ее качества. Вот несколько цифр и примеров.

В 1968 году коллектив завода выдал продукции в два раза больше, чем в 1967 году, а в 1969 году — в 1,4 раза больше, чем в 1968. План прошлого года по реализации продукции выполнен на 103,8 процента, а по производству продукции — на 103,4 процента, план производительности труда — на 117,4 процента. Выработка на одного трудящегося увеличилась по сравнению с предыдущим годом на 17,6 процента. Рудоремонтники выполняют обязательства по досрочному освоению проектной мощности своего предприятия

— к 7 ноября 1970 года. Вместе с тем администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации, весь коллектив не останавливаются на достигнутом. Они считают, что далеко не полностью используются внутренние возможности для повышения производительности труда на заводе. Снижения себестоимости продукции и улучшения ее качества для укрепления трудовой дисциплины.

11 марта на заводе состоялось открытое партийное собрание, обсудившее Письмо ЦК КПСС «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве». Выносящее общее мнение присутствующих, слесарь электровозодуп-карного цеха В. К. Солонников высказал горячую поддержку призыву партии по улучшению

борьбы за экономию и бережливость.

В прошлом году, говорит рабочий, мы не укладывались в график ремонта электровозов главным образом из-за электроремонтного цеха. Электродвигатели ремонтировались некачественно. Следовательно, нужно принять меры к тому, чтобы электродвигатели выходили из ремонта в течение десяти дней и с хорошим качеством.

Шлифовщик инструментального цеха коммунист В. В. Дорофеев с возмущением говорил о том, что поковки из кузнечного цеха поступают слишком громоздкими. Отсюда нерациональное расхождение металла, электроэнергия, труда и рабочего времени. Допускается большой перерасход электроэнергии из-за низкой температуры в цехе.

— Разве это дело, что для запуска станка требуется гонять его вхолостую полтора-два часа? — говорит он.

Сталевар литейного цеха, член КПСС И. Ф. Корякин внес целый ряд предложений. В частности, для повышения производительности труда и качества литья он считает необходимым как можно быстрее пустить в эксплуатацию стопорный ковш, формовку бронзы поручить одному человеку, расширить плац для формовки, сделать печь для сушки ковшей, приобрести гольфовочный барабан.

На собрании с дельными предложениями выступили командир народной дружины член КПСС Н. Г. Голобородько, кладовщик ремонтно-транспортного цеха В. С. Завражина, токарь механического цеха

комсомолец В. Е. Коврижных, мастер ОТК член КПСС В. Т. Шуховцев, слесарь, член ВЛКСМ В. А. Шипунов, диспетчер, коммунист Г. С. Фатеев, инженер-технолог М. А. Сенченко, начальник акскаваторного цеха, член КПСС И. С. Двуреченский и директор завода А. Г. Себакин. Они говорили о больших возможностях, которые еще не используются, о том, что нужно проявлять бережливость в большом и малом, крепить дисциплину труда, повышать производительность труда и улучшать качество продукции.

1970 год — год освоения проектной мощности завода — рудоремонтники решили озабочены высокими производственными показателями и успешным выполнением юбилейных социалистических обязательств.

Вл. ФЕДОРОВ.

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР о проведении выборов в Верховный Совет СССР

В связи с истечением полномочий Верховного Совета СССР седьмого созыва на основании статьи 54 Конституции (Основного Закона) СССР, Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет СССР на воскресенье, 14 июня 1970 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
19 марта 1970 г.



МОРДОВСКАЯ АССР. Конструктор Всесоюзного научно-исследовательского института источников света В. Сулацков получил восемь авторских свидетельств за разработку образцов ламп для нужд сельского хозяйства. Одна из них — газоразрядная лампа мощностью 1000 ватт для облучения растений, выращиваемых в теплицах, фитотронах, камерах искусственного климата. Она намного эффективнее дуговых ртутных ламп такой же мощности, применяемых ныне для облучения растений.

Сейчас ведется подготовка к серийному производству новой лампы. На снимке: конструктор В. Сулацков осматривает новые опытные образцы газоразрядных источников света.

Фото А. Обвинникова
Фотохроника ТАСС



Я НИ РАЗУ ЛЕНИНА НЕ ВИДЕЛ...

ШИРОКИЙ РАЗМАХ ПРИНЯЛА ПОДГОТОВКА К ЮБИЛЕЮ ВЕЛИКОГО ЛЕНИНА В ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ШКОЛАХ ГОРОДА. Ребята всех школ принимают меры для повышения успеваемости, любовно оформляют классы, кабинеты, ленинские комнаты, заботятся об укреплении дисциплины, сообща и творчески трудятся над тем, чтобы подарок любимому Ильичу был более весомым, более значительным.

К 22 апреля городской Дом пионеров готовит выставку творческих работ учащихся, посвященную 100-летию В. И. Ленина. Здесь сочинения на ленинскую тему, стихи, посвященные Ильичу, ленинские альбомы, рисунки. В Ленинские принимают участие ребята всех школ города.

НА СТОЛЕ ДЕСЯТКИ СОЧИНЕНИЙ УЧАЩИХСЯ. Авторами их являются и нынешние выпускники школ, и ребята шестых, седьмых и девятых классов. И хотя по содержанию сочинения далеко не равноценны, все они отличаются высоким патриотизмом, пронизаны безграничной любовью к вождю и учителю, идущей от всего сердца.

«Ленин в моей жизни» — так назвала свое сочинение десятиклассница шестой средней школы Тамара Уйкова. Эпиграфом сочинения Тамара взяла слова Владимира Гцуленко: «Я ни разу Ленина не видел, но и не жил без него ни дня». Оригинально и начало творческой работы: «Ленин в моей жизни... Как рассказать об этом? Когда он успел войти в жизнь, ведь мне только шестнадцать?»

Это произошло не сразу. Я взрослою, и он становится ближе, понятней, необходимой. С детских

лет меня окружали книги о Ленине, которые были первыми мною прочитанными книгами. А вечерами рассказывала маме об «Обществе чистых тарелок», о елке в Сокольниках, о добром улыбочивом Ильиче, присутствующем на празднике.

Ленин был всегда рядом. Проходили годы, и все время чувствовалось присутствие Ильича: он был в родной речи, на портретах в школе, в рассказах учительницы.

Проникновенно описывает Тамара день, когда ее приняли в члены пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина. «Вечер и солнце. Площадь пылает сотнями пионерских глаз, устремленных на Ленина из бронзы. Среди бушующего моря юности стою и я. Солнце переливается в алом шелке пионерского галстука у меня на груди. Ленин рядом. Полный революционной страсти, он поразает своей силой воли, устремленностью к цели. «Быть

как он, как он», — стучит у меня в голове».

С гордостью и очень интересно рассказывает Тамара о комсомольском значке с силуэтом Ильича, о поездке в Шушенское, о впечатлениях, которые остались на всю жизнь. Конеч сочинения так же патриотичен, как и его начало. «Мама рассказывала, что в детстве пела песню: «Ты не бойся, ты смело иди, ведь Ильич всегда впереди». С тех пор прошло много времени. Но так же, как и тогда, Ильич всегда впереди. Впереди времени, впереди великих боев за коммунизм».

МНОГИЕ РЕБЯТА НАПИСАЛИ СОЧИНЕНИЯ НА ТЕМУ: «ЕСТЬ У РЕВОЛЮЦИИ НАЧАЛО — НЕТ У РЕВОЛЮЦИИ КОНЦА». Выгодно отличаются высказывания на эту тему десятиклассников шестой школы Галины Семушкиной, Виктора Бацкевича и Тамары Уйковой (второе сочинение).

«Революция продолжается, — пишет Виктор Бацкевич, — если наши деды и отцы завоевали свободу, построили социализм, то нам предстоит крепить завоевания Октября, создавать материально-техническую базу коммунизма. Если наши деды и отцы с оружием в руках отстаивали свободу и независимость Родины, то наше поколение осваивает целинные земли, исследует космос, обеспечивает технический прогресс, продолжает выполнять революционные заветы великого Ленина».

Признаны хорошими сочинения ученицы десятого класса школы № 21 Лены Ветка «На все вопросы отвечает Ленин», восьмиклассницы школы № 20 Ольги Водорезовой «Есть у революции начало — нет у революции конца».

Заслуживает внимания сочинение семиклассников школы № 21 Вали Кожевниковой, Лены Раппопорт («Если бы я увидел Ленина»), Светы Сальниковой («Большое спасибо»), а также сочинения на тему «Что бы я подарил Ильичу» учеников шестого класса Ольги Казанцевой, Любы Водорезовой, Тани Даниловой и Шуры Зубовой из школы № 20.



Тамара Уйкова — одна из лучших учениц десятых классов шестой школы. В классном журнале против ее фамилии стоят только хорошие и отличные оценки. Тамара мечтает стать архитектором. Чтобы поступить в институт, надо в совершенстве освоить программу средней школы, и Тамара для этого не жалеет ни сил ни времени. На снимке: Тамара Уйкова готовится к занятиям.

ДЕВЯТИКЛАССНИК ШКОЛЫ № 21 СЕРГЕЙ ОСИН ИЗГОТОВИЛ К ЮБИЛЕЮ ИЛЬИЧА ПОЭТИЧЕСКИЙ АЛЬБОМ. На титульном листе альбома слова:

Ленину — 100! —
воскликает Земля.
Ей радостно вторят
народы.
Ленину — 100! —
значит всюду весна.
Да здравствует мир и
свобода!

Альбом открывается прозаическим вступлением молодого автора: «Передо мною сборник стихов о Ленине. Стихи Инбер, Твардовского, Исаковского, Рождественского... Перелистываю страницу за страницей. И встает образ Ильича. Раскрываются все новые и новые черты его характера. Вот Ленин — вождь, создатель партии, человек, «прост, как правда». Вот В. И. Ленин внимательно слушает «превосходную нечеловеческую» музыку Бетховена. Все глубже и отчетливее начинаю понимать, что значит Ленин в нашей жизни. И появляется огромное желание посвятить Ильичу свои стихи».

А затем стихи, стихи... Среди них «Заветная строка», «Клятва Родине», «О молодежи», «Мой город». Пусть не все они совершенны. При внимательном разборе в стихах можно найти и неточности, и ошибочные понятия, и подражательность. Но в том, что они идут от всего молодого сердца, нет никакого сомнения. Вот почему дочитав альбом до конца, веришь Сергею, что:

В подарок я родному
Ильичу
Звезду достану с неба,
что повыше...

...Перелистываешь учебнические тетради и альбомы, вчитываешься в мысли молодых, и сердце переполняется гордостью за будущую смену. Пройдет совсем немного времени, и ребята, закончив школу и институты, воспитанные на идеях великого Ленина, займут свое место в общем строе создателей. Продолжая революционные традиции старшего поколения, они всегда будут Ленин в нашей жизни. И верны ленинским заветам.

Текст Ф. ГАРЬНОВЕНКО
Фото Ф. ЛОБЫКИНА.



Любовно оформляют свою ленинскую комнату учащиеся двадцатой средней школы. На снимке: учащиеся 7 «б» класса Толя Пахтушкин, Наташа Баюшкина, Леня Лебедев, Валя Самсонова и Люда Братишева

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Многие образцы новейшей сельскохозяйственной техники получили путевку в жизнь на Северо-Кавказской машиноиспытательной станции в Зернограде. Здесь испытывались и мощные тракторы К-700, получившие высокую оценку у земледельцев. Сейчас на станции проходит испытание новый степной богатырь-трактор К-701, созданный на Кировском заводе в Ленинграде.

Технико-экономические показатели этой машины на 25-30 процентов выше, чем у ее предшественницы. К-701 оснащен двигателем мощностью до 300 лошадиных сил и может быть использован на сельскохозяйственных работах, на строительстве каналов и дорог.

На снимке (слева направо): заместитель главного конструктора завода М. Г. Пантюхин, инженер-испытатель завода З. А. Ольшевский и тракторист-испытатель станции Н. И. Зенько у трактора К-701.

Фото В. Турбина,

Фотохроника ТАСС.



ВЛАДИМИРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Старшая пионервожатая Андреевской средней школы Александровского района Анна Кувшинова избрана делегатом на XVI съезд комсомола. Аня умело организовала воспитательную работу среди сельских пионеров. Отряды красных следопытов собрали документы по истории трех совхозов, ведут переписку со старыми большевиками, подготовили несколько альбомов.

А. Кувшинова руководит школьным хором и танцевальным кружком — лучшими в районе.

На снимке: старшая пионервожатая А. Кувшинова. Фото Н. Акимова. Фотохроника ТАСС.

Домик в Костино

Подмосковный поселок Костино. Здесь среди высоких, стройных елей стоит небольшой бревенчатый одноэтажный дом. Это дом-музей В. И. Ленина. Мраморная мемориальная доска. На ней барельеф Владимира Ильича и надпись: «В этом доме жил и работал Владимир Ильич Ленин. 17 января — 1 марта 1922 г.»

11 февраля нескончаемым потоком шли сюда экскурсанты. В этот день после капитального ремонта и реставрации был открыт дом-музей. В трех небольших комнатах сохранилось все, как было при Ильиче.

Все, кто бывал здесь раньше, могут убедиться, как многое сделали рабочие музея: новую интересную экспозицию, повествующую о подробностях стоического труда Ильича. За неполных полтора месяца жизни в Костино В. И. Ленин написал более 130 документов по вопросам партийного, государственного, хозяйственного строительства, внешней политики Республики Советов.

(ТАСС).

МОНТАЖ — это важный этап

Строительство

школы — под контроль!

Наступил новый, пожалуй, самый ответственный и трудоемкий этап в строительстве средней школы № 22 — монтаж здания. На днях Междуреченское управление сдало по актам последние фундаменты, и вслед за Усинским управлением к монтажным работам учебного корпуса приступили томичи. Сроки этих работ, установленные приказом комбината «Кузбассшахтострой», сжаты: 10 апреля должен быть смонтирован третий блок, 17 — второй и 20 мая — первый. Все эти сроки не за горами. Сейчас на строительстве должны быть четкая, хорошо продуманная организация труда монтажников, своевременный завоз на площадку железобетонных конструкций и строго согласованное в сроках с заводами — изготовителями производство деталей. На самом же деле в середине марта монтажники Усинского управления уже имели вынужденные простои по несколько часов в смену.

Почему?

Для монтажа каркаса третьего блока завод ЖБИ не поставил вовремя строителям 44 плиты марки ПК-6-56-16, пять колонн

АК-2-13-33-5 и пять колонны других марок. Эти детали срочно нужны. Не установив их, нельзя вести дальнейший монтаж. Несвоевременную поставку деталей завод объясняет одной причиной: не успевает изготавливать. Вряд ли теперь слово «не успеваем» можно принимать во внимание, оно говорит лишь о том, что руководители завода не прониклись по-настоящему ответственностью за четкое и безусловное выполнение приказа комбината. Необъясним и такой факт. Отлично представляя сложность строительства школы в каркасно-панельном исполнении, зная, что на это идут десятки типов различных деталей, в которых, как говорят, не трудно заблудиться (ведь завод ЖБИ выпускает детали не только для школы), руководители управлений тт. Девятилов, Сидоров и завода т. Валников до сих пор не разработали и не согласовали между собой графика изготовления и транспортировки конструкций к месту монтажа школы. Хотя по приказу комбината они обязаны были сделать такой график еще в январе. Разве можно работать вслепую?

На площадку поступают разнотипные детали, иногда колонны или ригели на глаз могут показаться абсолютно одинаковыми, на самом же деле они разные. Каждая колонна или ригель должны занять только им отведенное место в общей системе каркаса, тогда они будут работать надежно. На заводе каждую деталь маркируют, но делается это небрежно. Маркировка иногда оказывается запутанной, это усложняет работу монтажников. Да и долго ли до ошибки?

В своих индексах на изделиях путаются и сами работники завода. Были же случаи, когда строители говорили: «Такую-то колонну вы доставили нам, но мы не можем найти ее по индексу». А завод утверждал: «Нет, доставили, вот придем — найдем». Приехали и... не нашли.

Люди, которым доверено это ответственное дело, должны к маркировке деталей относиться серьезно, внимательно и писать ее четко и грамотно. Это только поможет делу.

И. ЖУРАВЛЕВ,
член совета общественной приемной газеты «Кузбасс».

Нам отвечают

«Как белка в колесе»

Так озаглавлена была заметка А. Чайкина, опубликованная в газете «Знамя шахтера» в конце января. Автор справедливо отмечал, что на центральной почте одна работница принимает одновременно посылки, ценные письма, бандероли, выдает их и оказывает услуги. Одним словом, мечется, как белка в колесе. Нерацionalmente организована и служба кассы телеграфа.

На корреспонденцию пришел ответ от тов. Панина, заместителя начальника производственно-технического областного управления связи: «На 1970 год предусмотрен в штатном расписании второй оператор по приему посылок».

В настоящее время уже работает второй оператор. В предпраздничные дни выделяется работник по приему телеграмм в кассе телеграфа, чтобы не создавались большие очереди.

«Без руля и без ветрил»

Так называется корреспонденция внештатного корреспондента И. М. Журавлева, опубликованная в газете «Знамя шахтера» за 28 февраля 1970 года. В ней говорилось о том, что партийная организация погрузочно-транспортного управления комбината «Кузбассхарьуголь» не руководит работой группы и постов народного контроля.

Как сообщил секретарь партийной организации МПТУ тов. Доронин, партийное бюро 9 марта заслушало на своем заседании отчет руководителей группы и постов народного контроля и определило меры для улучшения их работы. За неправильное отношение к народным контролерам и несвоевременное выполнение приказа об отстранении от работы кладовщицы Г. Кочуровой приказом начальника ПТУ начальнику ЦДХ Ю. А. Морозову объявлен выговор. Главный инженер ЦДХ Г. А. Крам предупрежден. Приняты меры по упорядочению премирования рационализаторов и качества ремонта локомотивов.

«Блюститель порядка»

В заметке под таким заголовком, помещенной в газете за 28 февраля 1970 года, рассказывалось о ежемесячном «посещении» вытрезвителя начальником станции «Высотная» Н. А. Видановым.

Секретарь парторганизации МПТУ тов. Доронин сообщил, что факты, изложенные в заметке, полностью подтвердились. На партийном бюро рассмотрено персональное дело члена КПСС Н. А. Виданова, на которого наложено партийное взыскание. Н. А. Виданов освобожден от обязанностей политинформатора и члена народной дружины.

Приказом начальника ПТП Н. А. Виданов освобожден от должности начальника станции.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
3 стр., 24 марта 1970 г.

* В МИРЕ КНИГ

На соискание Ленинских премий

Недавно в газетах появилось сообщение, что Комитет по Ленинским и Государственным премиям СССР в области литературы на соискание Ленинских премий 1970 года к участию в конкурсе допустил работы Гуляма Гафура (посмертно) — книги «Итог» и «Стихи»; Н. С. Тихонова — книга «Шесть колонн»; Хинта Ааду — роман «Берег ветров»; Б. Кербабаява — роман «Чудом рожденный»; И. Мележа — дилогия «Люди на болоте» и «Дыхание грозы»; С. В. Михалкова — трилогия «Дядя Степа», «Дядя Степа-миллионер», «Дядя Степа и Егор».

Иван Мележ — талантливый белорусский писатель. Его романы «Люди на болоте» и «Дыхание грозы» посвящены людям белорусской деревни 20-30-х годов. Это было время подготовки «великого перелома» — решительно о переходе трудового крестьянства к строительству новых социалистических форм жизни. Повествуя о жителях, о судьбах людей глухой полесской деревни Курени, писатель с большой реалистической силой рисует картины крестьянского труда, острую классовую борьбу того времени. Автор романа «Чудом рожденный» читателю из-

вестен очень хорошо. Это великодушный писатель Советской Туркмении Берды Кербабаяв, автор романов «Решающий шаг» и «Небит-Даг». Теперь перед нами его новый роман «Чудом рожденный». Это роман о выдающемся государственном деятеле, преданном коммунисте, активном борце за Советскую власть в Туркмении. Автор нарисовал широкую картину ожесточенной классовой борьбы, которая в первые годы революции принимала очень сложные формы — байские сынки, реакционное духовенство, басмачество пытались привлечь на свою сторону бед-

няков. На страницах романа мы видим крах этих прощесов, торжество ленинских идей. Ааду Александрович Хинт — один из самых крупных литераторов Советской Эстонии. За его плечами — богатый жизненный и творческий путь. Родился Хинт в 1910 году на острове Муху в семье моряка. Детство и юность будущего писателя прошли на самом большом эстонском острове Сааремаа. Трудная, полная лишений жизнь рыбаков и крестьян до революции на острове Сааремаа и является фоном, на котором раскрываются судьбы героев романа

«Берег ветров». Автор полно, многосторонне обрисовывает движение времени, показывает действительность в живом соотношении прошлого и настоящего, которое устремлено в будущее. «Берег ветров» А. Хинта примыкает к серии тех знаменитых книг советской литературы, которые изобразили историю народа, судьбы народные поставили в центр повествования. К ним относятся «Тихий Дон», «Последний из удегэ», «Хождение по мукам» и др. произведения. Дорогие читатели! Все эти книги есть в городской библиотеке, И. ОЗИМИНА, библиотекарь.



ХОККЕИСТЫ Международной команды «Вымпел» на днях вернулись домой с радостной вестью: после упорных поединков наша команда завоевала право в будущем сезоне выступать в классе «А». Это большое событие в спортивной жизни Междуреченска.

20 марта состоялось чествование команды «Вымпел». От имени городской Федерации хоккея спортсменам «Вымпела» был вручен подарок — транзисторная радиолка «Иволга», а от добровольного спортивного общества «Труд» председатель Н. П. Логинов вручил команде «Вымпел» Почетную грамоту.

Затем состоялась пресс-конференция. Старший тренер команды В. А. Голев и многие хоккеисты ответили на вопросы работников газеты «Знамя шахтера» и болельщиков. Отвечает старший тренер В. Голев.

Вопрос. Какая игра была самой трудной и напряженной?

Ответ. Легких игр на Урале не было. Не было и слабых противников. Право перейти в класс «А» оспаривали двенадцать

команд, которые по сути дела по физической подготовке, по владению техникой хоккея были в равных положениях. Так что спор был на равных. И, как правило, побеждала та команда, которая могла настроить себя, если так можно выразиться, на безусловную победу.

Вопрос. Когда вы узнали о том, что путевка в класс «А» завоевана?

Ответ. За 17 дней нашим спортсменам пришлось провести 11 напряженных встреч. И мы не имели права все эти игры проводить в подсилы, как-то расслабиться. И до самой последней игры в финале, в который вошли 4 команды, не было известно, войдем мы в класс «А» или будем довольствоваться третьим местом. А известно, что всего две команды получают путевку в класс «А».

За два тура до конца финальных игр сложилась такая ситуация, что на первое место вышел «Станкостроитель» (г. Рязань), имевший в своем активе 7 очков; на вто-

ром — «Горняк» (г. Рудный) — 5 очков и на третьем — наша команда «Вымпел» — 4 очка.

Замыкал турнирную таблицу, не имея ни одного очка, «Полет» (г. Горький).

Второй круг для «Вымпела» начался неудачно. Мы проиграли «Станкостроителю» со счетом 2:4. На таком результате может быть, сказалась неохотность судейства. В следующей встрече с «Горняком» г. Рудного решалась судьба, кому быть вторым. Игра прошла в очень упорной борьбе. За десять минут до конца игры «Вымпел» проигрывал (0:1). Но в последней десятиминутке Сергею Зайцеву удалось сравнять счет и к финальному свистку мы повели — 3:1.

На следующий день «Горняк» легко обыграл «Станкостроитель» — 8:3. А нам нужно было в следующей встрече набрать одно очко. в игре с «Полетом». Сначала эта встреча складывалась для нас неудачно. Сказывалась уста-

лость игроков. Все спортсмены нашей команды понимали, что сейчас решается судьба перехода в класс «А». Два с половиной периода мы проигрывали горьковчанам — 0:1. Повторилась вчерашняя ситуация, и к концу игры вездесущему Сергею Зайцеву удалось забить ответную шайбу. Этот результат нас вполне устраивал. Но до конца встречи «Вымпел» играл с большим подъемом, и мы победили со счетом 3:1.

Вопрос. Много ли приходилось трудиться вратарям?

Ответ (его дает вратарь команды Александр Васильев). В каждой игре приходилось быть очень собранным и внимательным, потому что на наших воротах приходилось примерно за игру 55—60 ударов. Так что надо было все время быть начеку.

Вопрос. Кто забил решающую шайбу в последней игре?

Ответ. Сергей Зайцев.

Вопрос. Кого из хоккеистов «Вымпела» можно выделить как наиболее ре-

зультативных игроков?

Ответ. Играл все хорошо. И Анатолий Абялев, и Саша Васильев, и Иван Яшков, и Сергей Зайцев, и Юрий Гусев.

Вопрос. С кем вам предстоит встретиться в будущем сезоне?

Ответ. Противники в классе «А» будут сильными. Это прежде всего команды Новосибирска, Барнаула, Ангарска, Хабаровска и Нижнего Тагила.

Вопрос. Какой самый интересный момент запомнился вам в финальных играх?

Ответ. В игре с командой Рязани. Тогда у нас в течение 8 минут на поле оставалось три игрока. Но наши ребята играли очень самоотверженно и, несмотря на большое численное преимущество рязанцев, мы не дали им забить ни одной шайбы.

Вопрос. Будет ли устраивать в играх в классе «А» наша хоккейная коробка? Ведь известно, что в таких играх необходимо иметь трибуны на 10 тысяч зрителей.

Ответ. Конечно, наш

хоккейный стадион не отвечает всем требованиям игр класса «А». Мы уверены, что в Междуреченске сделают все, чтобы игры в классе «А» проходили без недоразумений.

Вопрос. А еще какие условия необходимы для игры в классе «А»?

Ответ. Прежде всего необходимо создать группу подготовки. В городе также должен получить развитие массовый хоккей.

На встрече с хоккеистами команды «Вымпел» были председатель шахтного комитета карьера Плотников, рабочие и инженеры этого предприятия. Болельщики пожелали спортсменам своей любимой команды новых успехов на льду в играх в классе «А».

На снимке члены команды «Вымпел»: верхний ряд (слева направо) начальник команды Б. М. Мартынов, А. Гутман, В. Качанов, В. Гришин, Н. Кузнецов, Ю. Гусев, А. Васильев; нижний ряд: старший тренер В. А. Голев, И. Яшков, А. Абялев, С. Зайцев, А. Курочкин, В. Кораблев, В. Кондрашов.

Интервью дает „Вымпел“ Спорт

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 24 МАРТА

18.58 Программа передач. 19.00 Для школьников «Калейдоскоп». 19.30 «Тетя Роз», Художественный телефильм. 20.00 Горчичник. 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.40 Телевизионные новости. 20.55 «Л. Ревущий». Телефильм. 21.25 Зимний огород. МОСКВА. 22.00 Чемпионат мира по хоккею. ГДР—СССР. Передача из Швеции. 00.15 Перерыв. 01.30 Чемпионат мира по хоккею. ЧССР—Швеция. Передача из Швеции.

СРЕДА, 25 МАРТА

МОСКВА. 17.15 Клуб кинопутешественников. 18.15 Спортивная неделя. 18.30 Мультипанорама. КУЗБАСС. 19.30 «Фото Хабера». Венгерский художественный фильм. МОСКВА. 21.00 В эфире — «Молодость». «История одного наследства». Премьера телеспектакля. 22.00 Чемпионат мира по хоккею. Польша—СССР. Передача из Швеции.

ЧЕТВЕРГ, 26 МАРТА

17.00 Ленинский университет миллионов. 17.30 А. Писемский. «Самоуправцы». Телеспектакль. КУЗБАСС. 19.30 Программа передач. 19.32 Экономика и экономисты. 20.15 Наш город и мы. 20.45 По дорогам идут машины... МОСКВА. 21.00 Литературный театр. 22.00 Новости. 22.05 «Подвиг». Телеальманах. 23.00 Открытие дней культуры Венгерской Народной Республики в СССР.

КИНО

«КУЗБАСС» 24-25 Николай Сличенно. Сеансы: 11, 1, 5, 7, 9 удл. Детям: 9, 3.

«ЮНОСТЬ» 24-25 Опасные гастроли. Сеансы: 1, 7, 9. Детям: 11, 3.

ГБ ДОСААФ производит набор на курсы судоводителей - любителей. Занятия с 27 марта.

Обращаться по адресу: Коммунистический проспект, 40 «а».

В связи с переходом в новое помещение женская консультация находится на территории больницы городского в Междуречье у здания поликлиники № 1.



БЮЛЛЕТЕНЬ № 19

о потребности в рабочих и служащих для предприятий г. Междуреченска

Лесоторговому складу — бухгалтер на самостоятельный баланс рабочие по ремонту тары. Мехколонне № 9 треста «Сибстроймеханизация» срочно — на временную работу плотники. Школе-интернату № 5 — ночная няня, кухонные, повара. Комбинату «Кузбасскарьеруголь» на постоянную работу — бухгалтер-ревизор. Мастерской водоснабжения станции Междуреченск Новокузнецкого отделения железной дороги — электросварщики, старший машинист водонасосной станции, слесари, трубопроводчики. Городской типографии — слесарь-наладчик. Обращаться в городской отдел по использованию трудовых ресурсов по адресу: пр. им. 50-летия Комсомола, 9.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В среду, 25 марта, в 7 часов вечера состоится очередное занятие школы рабкоров.

Редактор И. А. ТАТАРНИКОВА.

Горномеханическое базовая школа при Красногорском карьере производит набор на курсы электрослесарей по обслуживанию карьерных электроустановок и машинистов буровых станков с отрывом от производства. Принимаются мужчины не моложе 18 лет. Начало занятий 25 марта 1970 года.

Адрес редакции: г. Междуреченск, Коммунистический проспект д. 18. Телефоны: редактора — 28-90, зам. редактора, отдела партийной жизни, ответственного секретаря — 28-11, отдела культуры, быта и писем трудящихся — 23-32, отдела промышленности и транспорта, бухгалтера — 24-35.

Междуреченская городская типография управления — по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 14.900. Заказ № 20